
附件2：

2019年思南县参加第七届中国贵州人才博览会企业简介

1. 贵州五峰集团有限公司

2. 贵州万盛建设有限责任公司

3. 思南信义口腔门诊部

4. 铜仁思南书生高级中学

5. 贵州玖捌汽车大数据贸易服务有限公司

6. 贵州新丝南服饰织造有限公司

贵州五峰集团有限公司简介
贵州五峰集团有限公司前身是思南五峰国有资产经营管理有限公司，于2011年1月5日成立，为思南县财政局代表县人民政府出资的国有独资公司，集团公司注册资本34.1841亿元，公司法人治理结构健全，设有董事会、监事会；公司内设：综合管理部、财务部、投融资管理部、企业发展部、资产管理部、项目管理部、法规部等七个部门。集团公司本部与五峰化工有限公司合署办公，主要从事政府公用事业、农村基础设施建设、农业综合开发、农业产业化、城镇建设等项目的投融资、开发和代建管理、土地收储；国有资产经营管理及资本运作；资产抵押、担保（公益性担保和中小企业贷款担保）。集团公司名下有8家全资子公司，两家参股公司，集团公司业务主要集中文化旅游板块、水务板块、基础设施建设板块、大健康医疗服务板块及国有资产经营管理板块等，初步实现了实体化转型。

目前拥有思南石林AAAA级景区、九天温泉AAAA级景区、郝家湾AAA级景区、腾龙峡AAA级景区、思南白鹭湖国家级湿地公园和思南万圣山省级森林公园等景区投资发放及经营管理权。

贵州万盛建设有限责任公司简介

贵州万盛建设有限责任公司是思南县政府出资设立，成立于2015年5月，注册资本2亿元，公司现有员工53人。主要经营城镇基础设施建设，教育卫生基础设施建设，交通、水电能源、农林牧渔业投资开发利用，土地开发，旅游项目及其它资源性项目的开发，资产置换，资产管理营运，资金担保，政府信用资金担保等。

公司拥有全资子公司5家，涉及建筑工程施工、房地产开发、建材贸易和金融等多个行业。截止2018年底，公司资产达到27亿元。未来，公司将在县委、县政府的领导下，践行国企责任，坚持创新、优化管理、稳步经营、科学发展，逐步将公司打造成具有市场竞争力的大型国有企业。
思南信义口腔门诊部简介

信义口腔医疗成立于2008年,主要从事种植牙，牙齿美容，口腔正畸，活动牙，牙周病及根管治疗，是一家以口腔预防，保健，治疗，修复，美容为一体的高品质口腔专科连锁医疗机构。

    信义口腔医疗现有门诊四家，贵阳白云信义口腔门诊部，贵阳世纪城信义口腔，贵阳碧海花园信义口腔门诊部，贵州思南信义口腔门诊部。共有职工80余名，副高职称2名，主治医师5名。

铜仁思南书生高级中学简介

铜仁思南书生高级中学，座落于历史悠久的思南县城南，学校占地245亩，建筑面积10万平方米，总投资近3亿元人民币。

学校于2017年8月建成开学，现有高一、高二年级学生2000余人，41个教学班，专任教师130人，其中高级职称29人，研究生学历教师18人。其严格管理、多层次教育、全方位育人的骄人业绩迅速受到社会各界的广泛赞誉。

贵州玖捌汽车大数据贸易服务有限公司简介

贵州玖捌汽车大数据贸易服务有限公司是深圳市中科物联大数据科技有限公司投资创建，以大数据、云计算、物联网技术对汽车数据深度挖掘与应用的国家高新技术企业。

主要研发了能为用户提供个性化特大中小型汽车政用、商用、民用大数据监管平台（公务车和渣土车大数据监管系统、汽车数据共享维修管理系统、汽车大数据营销管理系统）和2G\4G车载智能终端（北斗\GPS定位模块、智能行车记录仪、OBD、HUD）等产品，同时公司以创新的平台化运营理念，以研发的核心产品向极致车生活延伸，为客户提供汽车维保、汽车保险、汽车金融、正品商城、网约车、交管服务等汽车一条龙便民服务，打造汽车后市场“人+车+生活”的互联网与实体经济融合新生态。

贵州新丝南服饰织造有限公司简介

贵州新丝南服饰织造有限公司是福建金鸡鞋服股份有限公司的贵州分公司，属俄罗斯（中国）闽南商会会员企业，经思南县人民政府招商引资，2018年10月入驻思南县经济开发区。

公司紧盯国际国内羽绒服、棉袄市场前沿，聚力打造集“研发、设计、织造、生产、销售”于一体的现代服装企业，拥有过硬的技术团队和优秀的管理人才，设计理念超前，生产工艺精湛，企业管理规范，质量信誉良好，产品远销欧美各国。一期使用厂房6000平米，其中裁剪车间1500平米，缝制车间3000平米、包装后整车间1500平米，可解决500人以上就业。公司南靠西南国际商贸城，北邻移民搬迁安置小区，西接高速公路思南西站出口，交通便利，能有效解决返乡农民工、移民搬迁户、贫困户就近就业问题，减少空巢老人和留守儿童，为思南县移民搬迁、脱贫攻坚做出企业应有的贡献。

    企业愿景：匠心精神、服务全球、温暖世界

公司宗旨：感恩、共享

经营理念：诚信、务实、创新、高效

企业价值观：服务别人、造就自己；造就别人、成长自己；快乐奉献



