
附件2

凤冈县2021年 “特岗计划”招聘岗位明细

一、国家级“特岗计划”90名：

（一）初中10名：

语文3名:琊川中学、蜂岩中学、王寨中学

英语1名:天桥中学

地理2名:天桥中学、绥阳中学

历史1名:天桥中学
音乐2名:蜂岩中学、新建中学

体育1名：天桥中学
（二）小学80名：

语文A组10名:何坝镇船头小学、琊川镇三合小学、永和镇党湾小学、王寨镇土璜小学、琊川镇大都小学、天桥镇沿江小学、王寨镇新民小学、永安镇田坝小学、蜂岩镇小河小学、新建镇官田小学。

语文B组10名:何坝镇凌云小学、琊川镇新华小学、绥阳镇砚台小学、王寨镇高坝小学、天桥镇新合小学、石径乡安村小学、蜂岩镇赵坪小学、王寨镇官塘小学、天桥镇柳塘小学、蜂岩镇朱场小学。
语文C组10名:绥阳镇石门小学、琊川镇茅台小学、石径乡三阳小学、王寨镇高坝小学、天桥镇新合小学、新建镇大水小学、蜂岩镇中枢小学、天桥镇茅棚小学、永安镇鱼泉小学、蜂岩镇桃坪小学。

数学10名:何坝镇船头小学、琊川镇大都小学、天桥镇柳塘小学、天桥镇沿江小学、蜂岩镇中枢小学、石径乡黄阳小学、绥阳镇石门小学、绥阳镇石门小学、绥阳镇砚台小学、永安镇鱼泉小学。
英语9名:何坝镇新奉小学、琊川镇三合小学、王寨镇高坝小学、王寨镇高坝小学、石径乡三阳小学、花坪镇东山小学、绥阳镇砚台小学、土溪镇鞍山小学、永安镇田坝小学。
音乐9名:何坝镇水河小学、天桥镇龙凤小学、天桥镇新合小学、天桥镇柳塘小学、永和镇双山小学、石径乡安村小学、土溪镇东乡小学、土溪镇龙台小学、新建镇大水小学。

体育5名:进化镇临江小学、进化镇艾坝小学、蜂岩镇朱场小学、王寨镇官塘小学、永安镇鱼泉小学。

美术5名:进化镇沙坝小学、琊川镇新华小学、天桥镇柳塘小学、王寨镇高坝小学、新建镇大水小学。

信息技术1名:新建镇大水小学。
科学6名:何坝镇凌云小学、进化镇大堰小学、琊川镇茅台小学、蜂岩镇中枢小学、石径乡清滩小学、土溪镇官坝小学。

心理健康5名:天桥镇漆坪小学、王寨镇高坝小学、永和镇双山小学、绥阳镇大石小学、新建镇官田小学。

二、县级“特岗计划”（幼儿园）60名：

幼儿园A组10名:进化镇中心村幼儿园、石径乡安村幼儿园、永和镇党湾幼儿园、蜂岩镇董家堡幼儿园、天桥镇漆坪幼儿园、土溪镇第二幼儿园、绥阳镇石门幼儿园、土溪镇大屋幼儿园、天桥镇漆坪幼儿园、绥阳镇大石幼儿园。

幼儿园B组10名：进化镇三联幼儿园、石径乡岩门幼儿园、绥阳镇砚台幼儿园、土溪镇东乡幼儿园、永和镇双山幼儿园、蜂岩镇董家堡幼儿园、天桥镇柳塘幼儿园、土溪镇幼儿园、天桥镇新合幼儿园、 王寨镇土璜幼儿园。
幼儿园C组10名:进化镇艾坝幼儿园、石径乡三阳幼儿园、绥阳镇砚台幼儿园、土溪镇幼儿园、 琊川镇新华幼儿园、永和镇鱼塘幼儿园、土溪镇第二幼儿园、天桥镇茅棚幼儿园、蜂岩镇中枢幼儿园、土溪镇龙台幼儿园。
幼儿园D组10名:绥阳镇大石幼儿园、石径乡碗水幼儿园、琊川镇大都幼儿园、永和镇党湾幼儿园、土溪镇第二幼儿园、天桥镇龙凤幼儿园、土溪镇龙台幼儿园、永安镇龙山幼儿园、蜂岩镇中枢幼儿园、绥阳镇新冈幼儿园。

幼儿园E组10名:绥阳镇新冈幼儿园、花坪镇关口幼儿园、琊川镇新华幼儿园、石径乡清滩幼儿园、永和镇后坝幼儿园、天桥镇龙凤幼儿园、土溪镇幼儿园、永安镇崇新幼儿园、王寨镇土璜幼儿园、天桥镇沿江幼儿园。

幼儿园F组10名:绥阳镇石门幼儿园、琊川镇大都幼儿园、花坪镇东山幼儿园、石径乡黄阳幼儿园、永和镇鱼塘幼儿园、永和镇双山幼儿园、天桥镇龙凤幼儿园、土溪镇幼儿园、永安镇田坝幼儿园、新建镇大水幼儿园。



