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                              公务员/事业单位/教师备考资料分享


2022年5月21日事业单位《综合应用能力D类》

答案解析(考生回忆版)--中学

1、针对笔记一中少数学生违规带手机进课堂，如果你是张老师，你会采取什么措施(250字内作答共 20分)

参考答案：针对这个问题我将采取以下措施:

对学生采取措施。①教师需要采取沟通观察等多种方法，了解学生对带手机的看法;②开展合理利用手机的主题班会，引导学生分析带手机的利弊，树立正确的观念;③通过集体讨论的方式，共同制定合理，有效的携带、利用手机的管理制度，共同约定规则做好后续的执行计划。

(2)促进家校共育。①召开家长会，及时与家长进行沟通，解读现状及通知内容，树立正确教育观点。②做好家长协调工作，请家长做好手机的监督以及和学生的交流，达到家校合力。③保持联系，继续跟进。

2.如果你是张老师，列出几点家长会的重点（20分）
参考答案：(1)欢迎家长来参观，表达对家长担忧的理解。

(2)点明主题，展示双减政策，并使家长初步了解学生现状及写作业压力过大的问题。(3)邀请教育部门专家或研究学者，解读政策，并分析学生出现上述问题的原因。(4)共同讨论，得出对策，协调各方面影响。(5)提出呼吁，作出约定。

3.针对笔记二，如果你是张老师，你会和小刘老师怎么沟通(300字内作答共 30分)

参考答案：我和小刘老师沟通如下:

(1)及时、真诚沟通，安抚情绪，做到团结协作。

(2)正确分析:                                                                                                                                 布置作业方面过于片面、脱离学生实际，对学生缺多及时关注，反思不够没有做到一致性原则等。

(3)肯定的基础上提出建议，如，布置作业做到符合课标标准，及时关注学生，及时反思，最后树立终身学习理念，达到关注学生发展阶段。

(4)共同制定进步计划。 

笔记4如果你是张老师，从学生是全面发展的的人的角度，你会如何给小明父母提建议(300字30分)

参考答案建议如下:

(1)换位思考，理解感受。教师先表达自己的理解，再通过先扬后抑的方式说明家长的问题。(2)分析问题。①引导家长做到全面关心。明白成绩与身心的发展同样重要。②树立正确的教育理念，到教育的一致性。如，用差异性原贝则对待他《母沟通，讲解素质教育的内派涵及学生的身心，发展规律，以及“双减政策”的真正含义。③引导家长做到要求统一，前后一致。(3)提出建议。树立正确教育理念，合理与孩子沟通，听取孩子的想法。

笔记5教学设计:如果你是张老师，关于学生缺乏体育锻炼的意识设计一个教学活动。(50分)(主题班会，家长会，户外研学都可以)

1.拟定主题(15字以内)

2.活动目标，内容和过程(600字)

一、活动主题:阳光下运动，健康伴我成长

二、设计依据:

鉴于班上学生出现懈怠体育运动的现象，该行为不利干中学牛强健体魄，增强身体素养。同时，由于中学生正处干身心发展的重要时期，因此针对上述问题，特开展本次活动。

三、活动目标:

1.认知目标:学生认识到解总体育运动的危害。

2.行为目标:学生能养成自觉进行体育锻炼的行为习惯。

3.情感目标:学生树立起体育运动的意识，热爱体育运动。

四、活动过程

(一)视频导入，激发兴趣

教师呈现学生在校园内进行体育锻炼，在操场上挥洒汗水的视频，提出问题”这样的行为会给我们带来什么好处”，学生根据已有经验深入思考，并进行分享，以此引出班会主题，激发学生兴趣。

(二)案例分析，深入理解

教师利用多媒体设备呈现案例，案例一中学生积极参加体育运动，在运动中强健体牌，与同学之间增进了友谊。案例二中学生拒绝参加运动，导致身体孱弱，缺手活力。通过案例，让学生进行思考并轮流进行发言，进一步明确体育运动的重要性及不参加运动会造成的危害。

(三)主题漫谈，共商方法

教师请学生按照学习小组，进行五分钟的讨论，提出合理建议(1)定方案。全班同学一起讨论制定体育运动的方案，约定运动时间:(2)互监督。同学剪互相监督、督促，确保大家都能积极参与体育运动:(3)同坚持。制作运动计划卡，持之以怕的坚持体音运动。

(四)演讲比赛，教师倡导

什展”光体管，例康生活为丰题的演进比要。请参寒选手上台进演进。其全同受2成评委团，评选出最佳演讲者，并给予奖励。教师总结发言，班主仟寄语”故今日之责仟，不在他人，而全在我少年。少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。你们是国家和民族的希望，愿你们强健体貌，主壮成长”。

五、效果预估与效果检验

观察法，教师观察学生在学习生活中是否能够做到积极参与体育运动，同时与家长电话沟通，询问在家中是否也能做到积极运动健身，校内、外表现一致性与连贯性。

沟通法，教师走进教室，走进操场，与学生沟通交流，了解学生是否认识真正理解运动的内涵。调查法，开展以"体育运动"为主题的知识旁赛，了解学生是否做到知行合一。

2022年5月21日事业单位《综合应用能力D类》

答案解析(回忆版)-小学

1.辨析题。(30 分)

材料3中吴老师认为:孩子应该在鼓励中成长，鼓励比批评，惩罚更有效。请对这一观点进行分析。要求:判断正确，观点明确，分析合理，条理清晰，字数不超过 300 字。

参考答案

题干中观点错误。削弱了批评、惩罚的作用。

赫励即常识激励，是指教师从积极鼓励的角度出发，发掘每一位学生的闪光点，用优点鼓励学生，发挥内在潜能的教育方式。在教育活动中，鼓励、常识激励可以维护自尊，建立良好的师生关系，保护和极性，但一味强调常识激励，则会使学生形成盲目自信，逃避责任的缺陷。

批评、惩罚则是指对违纪学生施予厌恶刺激，使学生不良行为下降的一种教育方式。批评、惩罚并不恰当，正确实施可提高学生对是非对错的分辨，提高道德责任感，提升学生抗压能力，但过度强调批评、惩罚则会伤害学生自尊心，削弱自我效能感，产生逆反心理。因此，教师应将鼓励与批评惩罚结合，做到适时适当，严慈相济，使教育教学最有效果。

2.案例分析题。(60分)

(1)面对材料1中的情况，假如你是赵老师，接下来。你该如何处理?要求:方法得当，措施合理，条理清晰，字数不招过 200 字。

参考答案：做法如下:

①针对个人。因材施教，私下和小宁谈话，从他学习优秀、能言善辨的优点入手，展开交流沟通。其次点明其不足，如应该遵守纪律，谦虚谨慎等，共同制定进步方案，进行约定；最后，发挥小宁思维敏捷优势，通过参加比赛或者相任小组长等方法，带动全班。

②针对家长:及时与小宁家长进行沟通，说明问题，寻求理解和帮助，发挥教育合力。③针对集体:召开班会，引导全班同学遵守纪律。

(2)请结合教育学，心理学的相关理论，对材料4中的王老师的做法进行评价。要求:评价合理准确，条理清晰，字数不招过 300 字。

参考答案：王老师做法是合理的，可以有效培养学生的阅读习惯。

①遵循了因材施教的教育原则。案例中王老师能够根据学生的年龄和特点制定教育计划，照顾到了学生的个别差异。

②合理运用了强化法、代币奖励法。案例中，王老师面对阅读能力较差的小博，用红花作为代币强化物，可以激发学生参与阅读活动的积极性。

③体现以为人为本的原则。用发展的眼光看待学生，有效帮助了学生的阅读能力得到提升。

④体现了素质教育观。案例中的教师能够关注学生阅读素养的提升，符合素质教育观中促进学生全面发展的理念。

⑤符合新课改倡导的教师观。案例中教师能够关注学生成长，用实际行动帮助学生提升了阅读能力，体现了作为学生学习促进者的身份角色。

（3）教师应该如何有效的实施教育惩戒。要求:观点明确，条理清晰，字数不超过300字。

参考答案：教育惩戒指采用合理惩戒的方式教育违规学生，教师做到正确使用教育惩戒应该注意:

①实施教育惩戒要尊重学生人格，以学生为本。案例中，该教师面对学生上课说话的违规行为。没有严厉惩罚，反而借助此次机会，不仅改正了学生违纪的行为，同时培养了“我”对写作的兴趣。

②实施教育惩戒堂握分寸，宽严适度。材料中的教师对学生的错误即提严肃的指出了问题，又做到了耐心引导，防止了师生产生矛盾，又能帮助学生认识到自身的错误。

③教育惩戒应明确目的是促进学生发展。案例中，教师能够认识到学生的潜能，以发展的眼光看待，不责骂学生，并通过逐步引导、及时鼓励等的方式促进了的进步与成长。

④实施教育惩戒应当选择适当措施，掌握合理性、适当性。案例中，教师在学生犯错误后，采用让其写作文的方式作为惩罚，逐步指导学生不断修改作文，最终作文获得优秀奖。

3.教育方案设计(60分)

假如你是李老师，针对材料5中存在的问题部分学生设计一个教育方案。(1)拟定方案的目标要求，目标明确，字数不超过 75字

(2)写出教育方案的内容与过程要求，内容充实，过程完整，措施得当，具有针对性和可操作性，字数不招过500字

(3)列出至少三种检验方案有效性的方法。要求方法合理，有可操作性，字数不超过200字。

参考答案：(1)活动目标 :学生认识到培养良好作业习惯的重要性:学生能正视自己在写作业中拖延等行为，养成良好的行为:树立培养良好作业习惯的意识。(2)活动内容和过程

1.猜谜导入，认识“作业习惯”

通过猜谜语的形式，引导学生认识到什么是作业习惯。活动开始时，让学生猜谜语"我不是你的影子，但我和你每天在课后相遇;我不是你的手脚，但我最能影响你，对成功的人来说，我是作业本上的功绩:对不成功的人来说，我是失败的伏笔。培训我，我会为你为赢得整个人生;放纵我，我会毁掉你的整个终身，我到底是谁，我平凡得让你惊奇。"让学生抢答，可以活跃课堂氛围，引起学生对作业习惯的兴趣。

2.交流讨论，深化"作业习惯”

通过 PPT 和讲故事相结合的形式向学生呈现一些不良作业习惯的例子(做作业注意力不集中、懒散、有拖延症等)，通过例子的呈现，引导学生认识到不良作业习惯的危害。并通过自由讨论的方式，请同学们列举出一些班上同学常有的不良作，习惯。讨论完毕由小组代表发言，教师点评，深化学生对作业习惯的认识。

3.七嘴八舌，养成"作业习惯”

将全班同学以学习小组为单位，引导学生通过自由讨论的方式得出如何改掉不好的作业习惯，从而养成良好的作业习惯。然后请各小组的代表分别回答。

4.总结陈词，升华"作业习惯”

根据学生的讨论，班主任总结养成良好作业习惯的方法。首先要明月确必须付诸者行动;其次要制定改正目标，循序渐进;最后要坚持不懈，时刻学会自我约束。请学生自行制作一份作业习惯改正清单，推选出优秀代表进行展示，学生、教师、家长组成监督小组，监督不良学习习惯是否改正。

三、效果检验:

1.观察法:教师观察学生的日常作业表现，教师及时批改作业，观察学生的作业情况。

2.家长沟通法:与家长取得联系，询问在家中完成作，时是否有所改变。

3.调查法:教师通过作业评定等方法，对学生的作业情况进行打分，了解学生作业是否按时按质按量完成。
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