附件3：

《贵州省2021年下半年人事考试新冠肺炎疫情防控要求（第三版）》部分常见
[bookmark: _GoBack]问题解答

一、参加考试是否需要提供核酸检测阴性证明？
答：凡参加疫情防控要求按《贵州省2021年下半年人事考试新冠肺炎疫情防控要求（第三版）》执行的考试，所有考生必须在进入考点时提供核酸检测阴性证明。
二、考前48内核酸检测的计算起止时间是什么？
答:以考生核酸检测阴性报告上“采样时间”为起始，计算至考生参加当次考试的首科考试开考时间为止，凡在48小时内的均符合要求。（以下均按本方式计算核酸检测起止时间）
三、哪些考生需要进行核酸检测“5天两检”？
答：考前14天内有“本土阳性病例报告地级市（直辖市为区）”旅居史的考生，须提供考前5日内间隔24小时的2次核酸检测阴性证明。请考生密切关注14天内本人所旅居地级市（直辖市为区）是否有阳性病例报告。
四、核酸检测“5天两检”有什么要求？
答：一是第1次检测需在考前5天内进行；二是两次检测“采样时间”需间隔24小时；三是第2次核酸检测须在考前48小时内在考点所在地级市进行。
五、连续两天参加考试如何提供核酸检测阴性报告？
答：凡连续两天在贵州省内各市、自治州参加各级人社部门组织的人事考试的考生，且在考试期间未离开贵州省的，提供参加第一天考试的准考证和核酸检测阴性证明报入场检测人员检测即可。
六、考试期间需要佩戴口罩吗？
答：考生应自备一次性使用医用口罩。考试期间，考生应全程规范佩戴一次性使用医用口罩。
七、考生需要提前多久到考点进行入场检测？
答：为保障入场检测时间充足，各考点入场检测处于各科目开考前100分钟即开始入场检测。为确保考试期间的疫情防控安全，保障考生健康权益，考点入场检测很严格，需检测的内容较多，请考生尽早到达考点排队接受检测，排队时提前准备好检测材料。请勿临近开考时才扎堆到达考点，避免造成拥堵耽误进场时间。
八、考生入场检测时应走哪种通道？
答：各考点入场检测处均设置特殊检测通道和常规检测通道两种。考前14天内有“本土阳性病例报告地级市（直辖市为区）”旅居史人员进入特殊检测通道。考前14天内无“本土阳性病例报告地级市（直辖市为区）”旅居史人员进入常规检测通道。请考生自觉分类进入通道接受检测。
九、核酸检测阴性证明要提供纸质版吗？
答：为确保入场检测进度，所有考生入场时均须提供核酸检测阴性证明纸质版，医院出具的纸质证明或电子证明的打印件均可。
十、入场检测合格后准考证上需要加盖合格章吗？
答：经入场检测合格的考生，工作人员会在其准考证上加盖合格章，进入考场时监考人员会对准考证上的合格章进行再次核验。凡准考证未加盖合格章的，请迅速到考务办公室按要求重新检测，检测合格的由考务办公室加盖合格章。
十一、考生可以开车进入考点吗？
答:为确保疫情防控安全和考点入场检测秩序，除考试公务车辆外，其余车辆不得进入考点。请勿自行驾车前往考点，接送考生车辆，请在距离考点大门一定距离处即停即走，避免造成交通拥堵。
十二、特别提示
（一）请考生务必提前预约核酸检测、提前进行自我健康状况监测和“贵州健康码、国家通信行程卡”绿码核验。考试当天，务必携带手机到考点入场检测处出示“贵州健康码、国家通信行程卡”绿码。进入考场时，手机须按监考人员要求关机放到指定位置，严禁带至考座。
（二）凡贵州健康码为黄码（限行）、红码（隔离）情形的考生，须立即主动向所在社区报备，并按照当地防控部门的要求，接受社区健康管理、开展核酸检测、执行相关防控措施。请勿前往考点、考场等人群密集的公共场所。
（三）《贵州省2021年下半年人事考试新冠肺炎疫情防控要求（第三版）》适用于贵州省人力资源和社会保障厅考试院统一组织实施的各项人事考试。省内其他单位自行组织的考试，按其单位自行制定的考试疫情防控要求执行。

