附件
2021年册亨县中小学幼儿园教师公开招聘

应对新冠肺炎疫情防控工作方案
根据《贵州省人民政府办公厅发电<关于持续做好新冠肺炎疫情防控有关工作的通知>》（黔府办发电〔2021〕138号）《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组关于印发<新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)的通知>》（联防联控机制综发〔2021〕51号）等有关文件精神，为有效防控新型冠状病毒传播，保障本次招聘工作顺利进行。结合当前疫情形势和我县实际，特制订本方案。
一、指导思想
认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，确保各项疫情防控措施落地见效，坚持更高标准、更严要求、更实措施，严格落实招聘工作期间疫情防控各项措施，严防疫情输入风险，为招聘工作营造良好环境。

二、组织保障

为做好本次招聘疫情防控工作，成立疫情防控及医疗卫生保障工作领导小组，人员组成如下:

组  长：罗佳梅  县委常委、县委统战部部长、县政府副县长

副组长：王永奎  县卫健局党组书记、局长

            向明进  县委组织部副部长、县人社局局长

            潘昌华  县教育局局长
韦万江  县工科局局长
成  员：杨  建  县卫健局副局长

蒙德云  县工科局副局长
王建彪  县教育局副局长

曾庆辉  县人民医院党委书记

李洪克  县疾控预防控制中心主任

周  斌  县人民医院院长

领导小组办公室下设卫健局，由王永奎同志兼任办公室主任，李洪克、曾庆辉两位同志兼任办公室副主任，负责此次招聘工作疫情防控的方案制定、人员调配、疫情研判等工作。领导小组下设5个工作组，负责具体工作事务。（总调度：王永奎19985598645）

（一）健康监测组

组  长：杨  建  县卫健局副局长

王建彪  县教育局副局长
成  员：从县教育局、县人民医院、县中医院、县妇幼保健院抽调。

工作职责：一是设置健康监测点。报名期间在报名点（册亨县人力资源服务有限公司一楼）入口设置健康监测点；考试、面试期间在各考点入口设置健康监测点；根据报考人员情况，每个监测点至少配备2名以上医务人员。二是开展测温、扫码等健康监测工作。在报名、考试、面试期间，对所有进入报名点、考点人员进行体温测量，扫健康码、行程码，查验新冠疫苗接种情况。询问近14天来疫区接触史、询问是否有咳嗽、乏力、发热等症状；在体温检测出现体温≥37.3℃，需休息15至30分钟后，用水银体温计再次测量体温，如果体温≥37.3℃，无其他症状的立即安排县人民医院救护车送至县人民医院发热门诊就诊，并作进一步检查。三是做好登记报告。发现可疑患者及时做好登记，并立即向工作小组进行报告，开展工作期间每天下午18:00向领导小组办公室上报工作开展情况（联系电话：4213991）。（联络员：岑加健，18744981818）

（二）消杀指导组
组  长：李洪克  县疾控中心主任

副组长：周  程  县疾控中心副主任

成  员：从县疾控中心抽调。

工作职责：按照消毒技术指南要求，指导各报名点、考点做好预防性消毒工作，分别在报名、考试、面试前一天现场指导相关单位全面、规范做好预防消毒工作，期间每天至少进行1次消杀工作，对电梯按钮、各类开关、门把手等频繁接触部位则视情况增加消毒次数；开展工作期间每天下午6点前上报工作完成情况。（联络员：周程，18744981858）

（三）医疗保障服务组
组  长：曾庆辉   县人民医院党委书记

副组长：周  斌  县人民医院院长

成  员：从县人民医院抽调
工作职责：一是做好报名、考试、面试期间各报名点、考点的医疗服务保障工作，安排医务人员做好现场突发事件的应急医疗救治；配备救护车辆及急救设备，做好发热等患者的转运工作。（联络员：周斌，15086521630）
（四）卫生监督组

组  长：胡成正  县卫生健康行政综合执法大队队长
成  员：从县卫生健康行政综合执法大队抽调。
工作职责：负责按照《贵州省重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情防控相关防控技术指南》要求，做好此次招聘期间接待酒店、设置考点的学校的卫生监督工作。（联络员：胡成正，13708592329）

（五）物资准备组
组  长：蒙德云  县工科局副局长
成  员：从县工科局、县教育局、县卫健局抽调。
工作职责：根据报考人员情况，准备好测温仪、口罩、手消毒液、消毒设备、消毒药品，疫情防控提示标语等物资。（联络员：蒙德云，13885958163）

三、防控措施
按照《贵州省人民政府办公厅发电<关于持续做好新冠肺炎疫情防控有关工作的通知>》（黔府办发电〔2021〕138号）等文件要求，入场（报名、考试等环节）具体规定如下：

健康码申领
报名、考试当天，考生至少提前60分钟到达报名点和考点，注册申领“健康码”、省外考生应于考前注册申领本人所在地健康码，持续关注健康码、通信大数据行程卡状态，并保持健康码为绿码以及通信大数据行程卡状态无异常。

（二）核酸检测对象确定

根据当前新冠肺炎疫情防控工作相关要求，有以下情形之一的考生，进入报名点、考点时应提供考前48小时内的纸质核酸检测阴性报告单，且通信大数据行程卡无异常，方可进入考点：

1.考生本人“健康码”非绿码。

2.考生本人过去14日内，出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状。

3.考生本人过去14日内居住地有被隔离或曾被隔离且未做过核酸检测的。

4.过去14日内，考生本人的工作(实习)岗位属于医疗机构医务人员、公共场所服务人员、口岸检疫排查人员、公共交通驾驶员、铁路航空乘务人员、进口冷链食品一线从业人员。

5.考生共同居住家庭成员中有上述情况。

（三）可以进入报名、考点的情形

（1）考生“健康码”绿码，同时进入报名点、考点时体温检测低于37.3℃的，方可进入报名点、考点。

（2）“健康码”为非绿码考生，现场核验“健康码”异常原因，核验通信大数据行程卡、考试前48小时内核酸检测阴性证明和检测体温，现场医务专家小组判定可以参加考试的，方可入场报名、考试。

（3）“健康码”绿码但现场体温检测不合格(≥37.3℃)的考生，可适当休息后进行复检，复检体温低于37.3℃的考生方可参加考试;复检体温仍不合格的考生，由现场医务专家小组判定可以参加考试的，将安排在隔离考场考试。

（4）14天内从中高风险地区所在地级市的其他低风险地区来（返）册人员，须持48小时内核酸检测阴性证明，且当天贵州健康码为绿码、入场体温检测正常（低于37.3℃）的可以入场报名、考试。
（5）对省外中风险地区来（返）册人员，须持当地疫情防控指挥部（领导小组）批准证明和48小时内核酸检测阴性证明，并在抵册后进行1次核酸检测，结果为阴性，且入场体温检测正常（低于37.3℃）的可以入场报名、考试。
（6）14天内有发热，咳嗽等症状的人员，须持核酸检测阴性证明，发热、咳嗽等症状已经消失且考试当天贵州健康码为绿码、入场体温检测正常（低于37.3℃）可以入场报名、考试。

（7）低风险地区来黔人员，面试当天贵州健康码为绿码且入场体温检测正常（低于37.3℃）可直接入场考试等。

（四）不可以入场报名、考试的情形

（1）考前14天内有国内疫情中高风险地区旅居史。

（2）考前14天内有国(境)外旅居史。

（3）新冠肺炎确诊病例、无症状感染者或与上述人员有接触史。

（4）按照疫情防控要求须进行隔离医学观察或居家健康监测的考生。

（5）不符合“可以进入考点的情况”所列要求的考生。

若考生因上述情况或因仍处于新冠肺炎治疗期、出院观察期或因有新冠肺炎确诊病例、疑似病例或无症状感染者密切接触史被集中隔离或居家隔离以及其它个人原因导致无法参加入场报名、考试等，视为放弃报名、考试等资格。

（五）做好个人行程承诺

考生在报名、考试、面试做好前14天行踪的排查，考生对照《报名考试前14天的个人情况反馈表》，现场报名入场时和进入考试时提交。所有考生应根据当前防控要求做好相应准备，确保报名、考试、面试当天能顺利参加，因不符合防控要求不能参加报名、考试、面试等的考生自行承担后果。

附件：报名考试前14天的个人情况反馈表


